
EINWOHNERGEMEINDE HÄRKINGEN

Gemeinderat

Gemeindeverwaltune Härkingen, Fröschenßasse 7, 4624 Härkingen

AmtfürRaumplanung
HerrSacha Peter

Kantonale Arbeitsgruppe «Halteplätze für
Schweizer Fahrende (Jenische und Sinti)»
Werkhofstrasse 59
4509 Solothurn

Rainer Hänggi

062 389 04 42
rainer.haenggi@haerkingen.ch

Härkingen, 9. April 2024

Halteplatz für Fahrende auf Grundstück GB Härkingen Nr. 333

Sehr geehrter Herr Peter

Sehr geehrte Damen und Herren der Arbeitsgruppe

Am 24. Januar 2024 fand in den Räumlichkeiten des Amtes für Raumplanung in Solothurn die l. Sitzung

der kantonalen Arbeitsgruppe «Halteplätze für Schweizer Fahrende (Jenische und Sinti)» statt. Die
Gemeinde Härkingen wurde dabei durch Gemeindepräsident Andre Grolimund, sowie die

Gemeinderäte Rene Luppi und Andre Repond vertreten.

Hinsichtlich der nächsten Sitzung vom 8. Mai 2024 (lediglich Gemeindevizepräsident Andre Repond
wird teilnehmen; Gemeindepräsident Andre Grolimund weilt im Ausland) sieht der Gemeinderat
Härkingen es als angebracht, sich namens der Einwohnergemeinde Härkingen konkret zum Vorhaben

auf dem Areal des ehemaligen Werkhofs AVT (GB Härkingen Nr. 333) zu äussern. So hat der

Gemeinderat Härkingen das Thema an seiner Sitzung vom 3. April 2024 unter Ausschluss der

Öffentlichkeit behandelt. Mit diesem Schreiben soll der kantonalen Arbeitsgruppe die offizielle
Haltung der Einwohnergemeinde Härkingen zu diesem Projekt dargelegt werden.

Der Gemeinderat würdigt, dass die Gemeinde Härkingen bereits vor einigen Monaten über das vom

Kanton beabsichtigte Projekt auf dem ehemaligen kantonalenWerkhofAVT informiert worden ist und
bedankt sich für den angenehmen Austausch in dieser Sache.

Der Gemeinderat Härkingen steht dem Projekt äusserst kritisch gegenüber und lehnt dieses ab. Die

Bedenken vor diversen Problemen im Zusammenhang mit dem geplanten Halteplatz für Fahrende sind

sehr gross. Im betroffenen Quartier hat sich in den letzten Jahren ein Wohngebiet entwickelt. Es ist

davon auszugehen, dass sich diese Anwohner, wie auch die übrige Bevölkerung, vehement gegen das

Projekt eines Halteplatzes auf dem Gelände des ehemaligen Werkhof AVT wehren werden.

Entsprechend sieht der Gemeinderat einem Informationsanlass für die Bevölkerung in den nächsten

Monaten mit Vorbehalten entgegen. Er empfiehlt eine Veranstaltung erst durchzuführen, wenn das

Projekt genügend ausgereift ist.
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Im Sinne einer offenen und ehrlichen Kommunikation sei an dieser Stelle darauf hingewiesen, dass der

Gemeinderat im Zusammenhang mit der laufenden Ortsplanungsrevision das besagte Grundstück

GB Härkingen Nr. 333 mit Beschluss vom 31. Mai 2023 in die Gewerbezone umgezont hat. Man wird

die Ortsplanungsrevision entsprechend so dem Regierungsrat zur Genehmigung vorlegen.

Der Gemeinderat Härkingen ist weiterhin bereit in der kantonalen Arbeitsgruppe mitzuarbeiten und

sich so für eine anderweitige, bessere Lösung einzusetzen.

Wir danken für Ihre Kenntnisnahme.

Freundliche Grüsse
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